

# 中国军团将闪耀伦敦



资料图:刘翔

**中新网 6月27日电** 一个月后,伦敦奥运会的比赛将全面打响。目前,中国军团正在进行最后的冲刺,争取在奥运赛场上摘金夺银。中国军团伦敦奥运能取得什么样的成绩,很大程度上取决于各项目领军人物的发挥。

## 个人:超级明星持续发光

中国田径“一哥”刘翔现在日趋成熟,每当他站在赛场上,观众总是非常放心,因为“翔飞人”眉宇间就透露出必胜的信心。他也是中国田

径史上唯一的一位集奥运会、世锦赛冠军和世界纪录等多项荣誉于一身的选手。今年,从伯明翰室内赛到美国尤金钻石联赛,刘翔多次突破13秒大关,展现出良好的竞技状态。伦敦奥运田径赛场上,刘翔将是中

国军团的“夺金排头兵”。本届奥运会,游泳被看做中国代表团会取得进步最大的项目。在中国游泳队的计划中,世锦赛冠军孙杨肩负着夺金的重任。在张琳无缘奥运,吴鹏逐渐老去的情况下,年仅20岁的孙杨成为中国游泳队的领军人物,他在男子1500米自由泳

项目上拥有统治地位,夺冠应该问题不大。

林丹在羽毛球项目上的地位,相当于博尔特在百米飞人大战中的地位,只要他站在赛场上,冠军基本就不会旁落。处在当打之年的林丹,北京奥运会已经夺得金牌,但他出色的状态和无处不在的霸气,让外界不得不承认,“超级丹”伦敦之行不会空手而归。

相比较去年的强势,李娜在2012年的表现起伏不定,在大满贯赛事中表现不佳,世界排名也掉到了10名开外,外界也并不看好她的奥运之行。不过,作为中国网坛“大姐”,李娜的表现将受到极大的关注,而且本届奥运会将是她参加的最后一届奥运会,相信个性极强的娜姐不会轻言放弃。

## 团体:“梦之队”成金牌摇篮

跳水“梦之队”一直是中国军团的优势项目,北京奥运会上跳水队一举拿到了8枚金牌中的7枚。去年的上海世锦赛上,中国跳水队更是实现了对全部金牌的包揽。在伦敦奥运会上,除了男子十米台面临欧美强手的冲击外,其他单项只要正常发挥,拿下金牌应该不成问题,正值巅峰的中国跳水队将努力实现包揽全部八枚金牌。

中国女排曾经是团体项目的代表,既有辉煌的五连冠时期,也有08年北京奥运会决赛上的惊天大逆转。北京奥运会后,女排经历了新老

交替,老将们纷纷选择退役,成绩也一落千丈。不过,在今年的女排世界杯上,中国女排在主教练俞觉敏的带领下发挥出色,成功拿到了伦敦奥运会的入场券。在伦敦,低谷中的中国女排期待重塑辉煌。

男篮历来是团体项目中最受关注的,北京奥运会上,主场作战的中国男篮在姚明的带领下取得了第8名的好成绩。2011年7月20日,伤病缠身的姚明正式选择退役,中国男篮也开始了艰难的重建之路。去年的亚运会和亚锦赛,中国队在新核心易建联和老将王治郅的带领下夺得冠军,成功拿到伦敦奥运会入场券。在伦敦,重建中的中国男篮将对历史最好战绩发起冲击。

## 排名预测:稳居第一集团

伦敦奥运会上,中国代表团第一的地位将受到巨大的冲击。美国军团在田径、游泳项目上拥有统治地位,这两个项目也往往决定着最后的金牌榜。俄罗斯虽然没有了前几届奥运会的强势,但深厚的底蕴依旧不可小觑。北京奥运会上英国已经成为第二集团的领军者,此次本土作战,英国将对第一集团发起冲击。另外,德国、澳大利亚等体育强国依旧是不可忽视的力量。

不过,中国军团在优势项目上并无很大退步,成绩将相对稳定。金牌数量虽难及北京,但稳居第一集团应不成问题。

(燕磊)

## 纳达尔不满奥运会网球赛制

**新华网伦敦 6月26日电** 体育专电 正在参加温网的西班牙网球名将纳达尔26日表示,伦敦奥运会网球比赛采用三盘两胜制不太合理,因为这会让比赛冷门增多,而真正有实力的高手有可能过早落马。

刚刚赢得个人第七项法网冠军的纳达尔在当天的温网首战中遭遇了惊魂一刻,首盘一度以0比4落后于巴西选手贝鲁奇。好在他稳住阵脚,以7比6(0)拿下首盘。接下来他以6比2和6比3轻松取胜。

伦敦奥运会网球比赛虽然也在全英俱乐部的草场上进行,但赛事却和温网等四大满贯有所不同,由五盘三胜制改为了三盘两胜制。

刚刚在温网首战中遭遇首盘惊魂的纳达尔对此表达了不满,他说:“三盘两胜,而且又是奥运会这样重要的赛事,肯定会让比赛更加难打,没有人会成为热门了。”

在纳达尔看来,三盘两胜就像摸彩票,一些细微的失分就可能导致比赛的失利,而五盘三胜制则可以让选手充分发挥出自己的实力。

纳达尔在北京奥运会上夺得了男单金牌。而在温网场地进行伦敦奥运会比赛对他来说也是一大心理优势,因为他曾经五次在这里闯入决赛。

(姬烨)

## 彩票公益金十年投入社保 903亿元

近日,全国社保基金会理事会公布了2011年年报。数据显示,2011年中央财政共划拨彩票公益金172亿元纳入全国社保基金,约占拨款总额的35.61%。

据了解,从2002年开始,中央财政每年都分配部分中央彩票公益金给全国社会保障基金,用于补充社会保障基金的不足。十年来,已划拨了903亿元彩票公益金到全国社保基金,仅去年就拨款172亿元,完成了2011年财政部向全国社保基金会总拨款的35.61%。

在中央与地方之间,彩票公益金将按50:50的比例进行分配。其中中央集中的部分,在社会保障基金、专项公益金、民政部和国家体育总局之间,按60%、30%、5%和5%的比例分配。2002年至2011年底,中央财政性资金累计拨入4920亿元,其中,彩票公益金903亿元。10年来,全国共筹集彩票公益金3287.81亿元,有27.5%划入了全国社保基金。

据介绍,中央彩票公益金是财政拨款的重要组成部分。这部分彩票公益金并不作为专项资金使用,而是由基金会统一管理运营。全国社会保障基金目前的资产规模已逾8000亿元,比建立初期增长了10倍,实现了“保值增值”。其中,彩票公益金作为基础资金的功劳,不可忽视。

(周体)



6月27日,伦敦奥运会国家女子乒乓球队新党员(前排左起)施之皓、丁宁、李晓霞和郭跃入党宣誓。当日,正在备战伦敦奥运会的国家乒乓球队新党员李晓霞、丁宁、郭跃、施之皓和四川省运动队新党员在位于成都的国家乒乓球队训练馆入党宣誓。

新华社记者江宏景摄

## 太原理工男篮第二次夺冠

**本报综合消息** 北京时间6月27日郑州消息,CUBA男篮总决赛在郑州大学中心体育馆进行,“西北王”太原理工男篮以71比65战胜“七冠王”华侨大学队,球队历史上第二次夺得CUBA男子总冠军。2010年太原理工在决赛中击败了中国矿业大学首次加冕总冠军。(新体)

## 范德法特等4人遭国家队除名

**本报综合消息** 《太阳报》称,26日晚上,据荷兰足协一份泄露的文件显示,荷兰国家队将开除(banished)范德法特(29岁)、库伊特(31岁)和海廷加(28岁)。此外,在欧洲杯预选赛中打进12球的射手亨特拉尔(28岁),同样也被国家队弃用。这些人被告知,只要范马尔维克还执教荷兰队,他们就没有机会为国家队效力。

尽管未能率领荷兰从死亡之组中出线,但主帅范马尔维克的帅位很安全。在本届欧洲杯之前,范马尔维克刚刚与荷兰足协签订了一份为期四年的新合同。荷兰足协希望他能率领荷兰队征战2014世界杯和2016欧洲杯,这也意味着,范德法特、库伊特、亨特拉尔和海廷加四人的国家队生涯基本宣告结束。

本届欧洲杯开赛后,范德法特和亨特拉尔因为不满打替补,引起了国家队的内讧,进而导致了国家队的小组出局。不过,范马尔维克此举可能会引起巨大争议,热刺球星范德法特已经为荷兰队出战99次,范马尔维克无情的剥夺了范德法特为国出战100场的机会。(新体)

## “尤文定律”或将助意大利淘汰德国

**新华社华沙6月27日电** 状态火热的德国队从本届欧锦赛表现看,有足够的理由改写历史,战胜他们从未在正式大赛中击败过的意大利队。但不可忽视的是,以尤文图斯为班底的意大利队,同样有可能复制2006年的辉煌,沿着“尤文兴、意大利兴”的历史轨迹再度掀翻“德国战车”。

“斑马军团”上月不可思议地以单赛季不败战绩(38场)重夺意甲冠军,完美宣告“王者归来”。队中的布冯,后卫基耶利尼、博努奇和巴尔扎利,中场大将皮尔洛、马尔基西奥全部成为“蓝衣军团”的主力。因此,这支意大利队除了传统的防守稳固、战术严谨、韧劲十足的特点外,还将带有尤文图斯的“冠军基因”,是任何一支球队都非常难战胜且不愿碰到的对手。

6年前的德国世界杯便是很好的例子。尤文当年夺得联赛冠军后,

该队球员也占据了意大利队半壁江山。半决赛中,德国队擅打的“闪电战”完全失效,被对手拖入艰苦的加时赛。也许是体能消耗过大,意志一向坚定的德国人在最后30分钟完全失去准星,屡屡错失进球良机。而面对东道主球迷的震天嘘声,意大利队却以更胜一筹的意志力笑到最后,格罗索、皮耶罗的进球最终击碎了德国人的冠军梦。

意大利队堪称德国队的克星。两队此前7次正式大赛交锋,意大利以3胜4平占绝对上风。如算上友谊赛等各种数据,意大利的优势同样明显,在双方总共30次交锋中,“蓝衣军团”战绩为14胜9平7负。德国上次击败意大利还要追溯到1995年的一场友谊赛,当时2比0获胜。

当然,历史迟早会被终结。本届德国队更为年轻化,球员的体能、冲击力、速度都强于意大利。而且,在

勒夫的调教下,德国队攻势足球愈发犀利和高效,无论是地面推进,还是“高空轰炸”,都有丰富的技战术套路创造出机会。其中,在“小猪”施魏因施泰格因伤未能踢出最佳状态下,皇马中场组合厄齐尔与赫迪拉更多承担起球队攻防枢纽的重任,是意大利重点盯防的球员。

相比而言,意大利攻击力要差一截,“巴神”和卡萨诺在把握机会上与戈麦斯、克洛泽还有差距。而且在主力后卫基耶利尼受伤后,意大利的防线也将面临严峻考验。

不过,意大利人有对付德国人的办法,那就是决不让对手开场就冲起来,一定会用玩命的控球和寸土不让的强硬防守遏制对手的“闪电战”。而一旦德国迟迟打不开局面,意大利在“持久战”中将会机会大增,加上主帅普兰德利的战术改造,“蓝衣军团”同样有获胜的把握。

(岳东兴 韩梅)

